MaB3ybu 6. Anaau KOMILIEKCH.AMAJIX0 00 agaaxou
KOMILIEKCH J1ap MIAKJIM aJreopaBi

Masbaym acT, Ki Ha Xap sSIK MyoJujian KBajapaTuu 00 Kod(PUTCEHTXOU XaKUKiA aap
coxXad aJaJXxou XaKuKi xai jgopana. MacanaH, xe4 SITOH ajaayd XaKuKuepo édraH
MYMKHUH HECT, KU MyOJuIan x*+1=0- po KaHoaT Hamosia. bo makcanu édranu
XQJIM UH KaOWja MyoamiIaxo OUCEp OJIMMOHHM COXal MaTeMaThKa Jap JaBOMU

acpxo 3axMmar kamunpaana. Az acpu YVI cap xapna udomaxou d +b\/—_1 — po
TaJKUK MEHaMyZaH/ Ba OHPO a/1aJId KOMIUIEKCH HOMUJAHA (MH HOM TO XOJ HUT'0X
JolITa 1yaaact). Jlekun Moxuatu acinuv WH MadxyM TO capuiaBuu acpu YIY
aHUK Haryjaa oy.

ACOCHOKKYHOHMM MAaHTHUKHHM CUCTEMaW aJagXxou KOMIUIEKCHPO HaxyCTHUH
6op maremartuku anrnuc B. 'amunton (1805- 1865) nypo namynaact. baba a3 un
KaOWJI aCOCAUXUXOM aKCUOMATUKI Ha3apHsu aJaiXou KOMIUIEKCH 0a BydyJ] oMaj
Ba OH 0a TraHYMHaW WIMH MaTeMaTUKa JOXWJ TapJuJ]. XOJIO METOAM aJlaaxou
KOMIUJIEKCH Jlap UXTHEPU MATEMAaTHKOH aciuXau TaBOHOE MeOoIlajl, KU sIK KaTop
Machaiar npodieMaxou MaTeMaTHUK MaxX3 TaBacCCyTH OH XaJUIu XyApo &draan/.

Hap udoman map 6omo Hombapmryma v—1— po Boxuam MaBxym HOMHIa 00

i = x/—_l uiopa MeHaMostiHA (I - po BOXHAM HOMAaBXyM XaM HOMHIAH MYMKHH
acr). Udomau a+bi Oomazn, ske a3 Tap3xOM HABUINTH anaid KOMIUIEKCH
Mebomam, Ki Jap MH 40 a4 Ba b amagxoum Xakukid meOomanig. Axaad d— po
KUCMH XaKUKA Ba bDi— po KMCMU MaBXyMHM ajiaJii KOMIUIEKCA MEHOMaHJ. Azaau
KOMITJICKCH XaM4yH HyKTa (a,b) HU3 TaBCH(] MeIIaBaja. Xap SK agagdl KOMILICKCH
00 BeKTOp XaMm TacBUp Meébas (Hur. 6a §13).

XamMal WHXO0 — TaBCU(PXOM TyHOTYHHM Max3 SroHa MadxXyMH ajaiu
KOMILIEKCHA MeOOIIIaH/I.

A3 HyKTaM Ha3zapu TeOMETpHUs aJaau KOMIUIEKCA o = a+ bi mykraepo map
xamBopi udoaa menamosiy (Pac. 3) :
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Pacyun 3
Boxuau MaBxyM I Jap XaMBOpPHH KOMILIeKCH 00 HykTan (0; 1) TacBUp MemiaBa.
Jy ananu kommnekcii o =a+bi Ba B =c+di nap on xonar Ba (akar nap
OH XxosaT OapobapaHn, arap KHCMXOM XaKMKA Ba KHCMXOM MaBXyMallOH
MyBouKaH O0apobap Oolana, sbHE arap OHXO SKYEH OSTH/I:
a=c

a=p &
P b=d



Cymmau ay afagud Komiuiekcd (@ Ba ) rybra amaam KOMIIEKCHUH
3EpUHPO MEHOMAHI:

a+pP=(@+c)+(b+d)i.

XOCHJIM 3apOH Iy aafxoM KoMIulekcun &, =a, +bipa o, =a, +b,i ry¢pra
aJaiv 3ePUHPO MECHOMAHI:
o -a, = (al + bli)° (az + bzi) =(aa, —bb,) +(ab, +a,b))i .
(M1 xouaau 3apOpo Jap &1 HUroX JOIITaH Jo3uM acT). MH xocumu 3ap6 off — po
a3 pyu Koujau 3apou Oucépab3oruxo Hu3 EPraH MyMKHH acT.
Jap acocu KOMIaxou YaMb Ba 3apOu agaxou KOMIUICKCH KOWJIaW TaKCHMHU
aJaJIXOM KOMIUIEKCUPO HU3 OapoBapiaH MyMKHH acT:

a g +bi (a1 +b1i)(a2 —bzi) B (a]a2 +b1b2)+ (— a,b, + a,b, )i B
o, a,+bi (a,+bi)a,~bi) (a,+b)+(ab,—ab,)i
_aa, +bb,  a,b —ab, i=p
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Wu ananu édramnryna B xocwnu TakcuMu o, 6a o, #0 meboman, YyHKH Bai

6apobapun o, 3 = &, — po KaHOAT MEHaMOs ] (MHPO OEBOCUTA CAHYEN).

Ananxou @ =a+bi Ba @ =a—bi - po agagxou XaMpoXIIy1a MEHOMAH]I.
al
bapou édraHn XocwiM TaKCUMHU oc_ cypat Ba Maxpaypo 0a xampoxurymaau
2

Maxpay &2 3ap0 HaMyJaH JIO3UM acT.
Ilem a3 on kM ajgagu KoMIUIeKcid Oa SIrOH Aapadad HaTypailil GapaouiTa
maBaji, 005 KU KHUMaTXOH JIapadyaxor BOXUIU MaBXyM MabjlyM OOIIIaH]I:

i’=i-i=(0+1-1)-(0+1-0))=(0-0-1-1)+(0-0+1-1)i =—1,
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XOCWJIM 3apObu n  agagxod KOMIUIEKCHUU Oa a 6apobapbymapo 60

n p— . . .

d =aq -a-... & yyopa MEHAMOEM.

n—3apowasano axo

Mucon. 1) (a+bi)’ = a* +2abi+ (bi)* = (a* —b* )+ 2abi.
2) (a+bi) =a’® +3a°bi +3a(bi) + (bi)’ =
=a’ +3a’bi—3ab> —b’i =(a’ —3ab’)+ (3a’b-b)i .



YMmyMmaH, 0apou Xap SK Aapadad 1 — YMU agaJd KOMIUIEKCH (06 =a +bi)
dbopmynan OuHOMHM HIoTOH TaTOMKIIIaBaH/a acT:
a'"=(a+bi) =a"+C'a"bi+Cla" (i) +..+ Ca" " (bi) +..+
+C," - (bi)"" +(bi)",
Anamu kommnekcun B =c¢ +di— po pemau gapavyan n— yMm as agaau Q = a+ bi
meHoMann, arap [ =a 6omax. Macanan, B =x(1-17) xumarxom pemau

KBajpaTii a3 afamu o = —2i meboman: B = [i (1 —l')]2 =(1-1)’ =-2i .



